

# Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 291 | DUMINICA, 8 IANUARIE 1989 | 4 PAGINI — 50 BANI

## Răspuns angajat, însuflețitoarelor îndemnuri formulate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

### ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

#### ANCHETA ZIARULUI LA ÎNCEPUT DE AN

**Astăzi:**  
**Întreprinderea**  
**minieră Aninoasa**

**RĂSPUND:**  
MIHAI ANGHEL, se-  
cretarul comitetului de  
partid.  
Ing. ION DABULEA-  
NU, directorul întreprinderii.

1) Cum acționează organizația de partid, consiliul oamenilor muncii în scopul folosirii integrale a timpului de lucru, a întăririi ordinii și disciplinei?

2) Ce ați întreprins și ce urmează să întreprindeți în acțiunea de stabilizare și calificare a forței de muncă?

3) Cum se concretizează măsurile privind exploatarea intensivă a liniei de front, pentru realizarea prevederilor primului trimestru la producția fizică de cărbune?

## Eforturi susținute pentru creșterea producției medii zilnice

**1,2** Aspectele activității privind creșterea producției de cărbune, ale întăririi ordinii și disciplinei și utilizării integrale a celor 480 de minute de lucru — a precizat secretarul comitetului de partid, președintele c.o.m. — s-au aflat, încă din primele zile ale acestui an, în atenția organizației de partid, a Consiliului oamenilor muncii. În acest sens, am luat măsuri ca, decadal, la nivelul fiecărui sector și al întreprinderii, să fie analizată situația disciplinară sub toate aspectele: absențe nemotivate, întârzieri de la program etc. Un punct distinct în ordinea de zi a adunărilor generale ale organizațiilor de bază îl va constitui prezentarea unor infor-

mări privind modul în care se materializează măsurile de întărire a ordinii și disciplinei. Aceste informații vor face referiri și la felul în care responsabilii din acest domeniu, numiți pe fiecare schimb, se achită de sarcinile ce le-au fost încredințate. Un rol important în acțiunea de menținere a unei discipline ferme și conduite exemplare, atât la locul de muncă, cât și în familie și societate, o va avea „Judecata muncitorească”. Valențele sale educative, prin punerea în discuția colectivului a celor certați cu disciplina, și-au dovedit din plin eficiența, astfel încât scontăm ca, prin organizarea, în continuare, a acestor acțiuni să-i influențăm

pozitiv pe cei care se simt tentați să comită abateri disciplinare.

În ce privește stabilizarea celor nou încadrați, pot spune că strădaniile noastre sînt la nivelul exigențelor. Dispunem de patru cămine muncitorești — unul dintre ele, căminul 3C, din Iscroni, recent dat în folosință — este un bloc de locuințe, cuprinzînd apartamente cu două, trei și patru camere — în care tinerii au la dispoziție tot ceea ce le este necesar. Avem în vedere ca nou încadrații să fie cuprinși în cursurile de calificare. Aș aminti că, doar în această lu-

Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

## Noi împliniri în viața spirituală

În concepția revoluționară, profund științifică a partidului și statului nostru, cultura socialistă este proiecția în plan spiritual a profundelor prefaceri pe care viața economico-socială a patriei le-a cunoscut în anii edificării ei pe baze noi, socialiste. Cultura reflectă adîncile transformări din viața oamenilor care, strîns uniți în jurul partidului, acționează pentru împlinirea obiectivelor strategice de dezvoltare a patriei. Fundamentată pe adevărul științific, militînd pentru promovarea lui consecventă, pentru înlăturarea oricăror forme de manifestare a concepțiilor retrograde, cultura socia-

listă asigură dezvoltarea armonioasă a personalității umane, obiectivul acțiunii sale fiind formarea omului nou, eliberat de prejudecăți și concepții învechite, capabil de a se manifesta plenar, prin creație, în toate domeniile.

În România socialistă, cu deosebire în anii care au trecut de la istoricul Congres al IX-lea al partidului, viața culturală a cunoscut un real salt calitativ, proces amplu la desfășurarea căruia o contribuție remarcabilă și-a adus renumitul om de știință și militant de seamă pentru progresul și prosperitatea patriei pentru socialism, tovarășa ELENA CEAUȘESCU. Marile merite ale poli-

ticii culturale a partidului și statului, strălucit condusă de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în promovarea căreia, prin exemplul personal de creator, om de știință și cultură, cât și prin conducerea cu deosebire clarviziune a activității Consiliului Național al Științei și Învățămîntului, o mare contribuție își aduce tovarășa academiician doctor inginer Elena Ceaușescu, sînt descătășura omului de orice concepție retrogradă, crearea condițiilor Prof. Cornelia STANESCU, Președintele Comitetului municipal de cultură și educație socialistă

(Continuare în pag. a 3-a)

## Solemnitatea sărbătoririi tovarășei ELENA CEAUȘESCU cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei sale activități revoluționare

Tovarășa Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, prim viceprim-ministru al guvernului, președintele Consiliului Național al Științei și Învățămîntului, a fost sărbătorită, sîmbătă, 7 ianuarie, cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei sale activități revoluționare.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socia-

liste România, la solemnitate au participat membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, secretari ai Comitetului Central al partidului, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători ai organizațiilor de masă și obștești, ai unor instituții centrale.

În cadrul festivității, ce a avut loc la Palatul Consiliului de Stat, s-a dat citire Scrisorii adresate tovarășei Elena Ceaușescu de către Comi-

tetul Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român. Scrisoarea a fost prezentată de tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al CC al PCR.

În semn de profund omagiu și aleasă prețuire, tovarășei Elena Ceaușescu i-a fost conferit Titlul de Onoare Suprem „Erou al Republicii Socialiste România”, prin Hotărîrea-De-

(Continuare în pag. a 4-a)

## HOTĂRÎRE — DECRET a Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România privind conferirea Titlului de Onoare Suprem „Erou al Republicii Socialiste România” tovarășei ELENA CEAUȘESCU

În semn de înaltă prețuire a activității îndelungate desfășurate în mișcarea muncitorească, revoluționară, pentru eliberare socială și națională, pentru împlinirea aspirațiilor de progres și bunăstare ale poporului român, pentru împlinirea obiectivelor revoluției și construcției socialiste pe pămîntul României,

Pentru contribuția remarcabilă adusă la elaborarea și împlinirea politicii interne și externe a partidului și statului, la fundamentarea și aplicarea planurilor și programelor de dezvoltare economică și socială a patriei, la întărirea independenței și suveranității țării, la creșterea prestigiului României în lume, la afirmarea tot mai puternică a năzuințelor de pace și colaborare ale poporului român,

Pentru activitatea deosebită, multilaterală, consacrată creșterii aportului cer-

cetării științifice, învățămîntului și culturii la realizarea marilor obiective ale construcției socialiste, promovării susținute, în toate domeniile, a celor mai noi cuceriri ale revoluției tehnico-științifice în folosul omului, al bunăstării și fericirii sale, al vieții și păcii, al propășirii națiunilor și înțelegerii între popoare,

În semn de profund omagiu și recunoștință ale întregului partid și popor pentru activitatea revoluționară, patriotică, pusă în slujba progresului și prosperității patriei,

Cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei activități revoluționare,

Comitetul Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România

### HOTĂRĂȘI ȘI DECRETEAZĂ:

Articol unic. — Se conferă Titlul de Onoare Suprem „Erou al Republicii Socialiste România” tovarășei Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, președintele Consiliului Național al Științei și Învățămîntului.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român  
Președintele Republicii Socialiste România

## SCRISOAREA Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. adresată tovarășei ELENA CEAUȘESCU

Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, La aniversarea zilei dumneavoastră de naștere — zi de aleasă sărbătoare pentru națiunea noastră — și a îndelungatei activități revoluționare, vă adresăm, din adîncul inimilor, într-o vibrantă unitate de gînd și simțire cu întregul popor, cele mai calde felicitări, urări de sănătate și fericire, de ani mulți și rodnici de viață, plini de satisfacții și împliniri, împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, marele Erou între eroii patriei străbune, înflăcărat patriot și revoluționar, genial făuritor de istorie și strălucit ctitor de țară nouă, conducător vizionar al mersului neabătut al României pe calea socialismului — spre comunism.

Cu prilejul acestui înălțător moment sărbătorec, dorim să vă aducem — asemenea tuturor fiilor patriei — cel mai fierbinte omagiu și să vă exprimăm cele

mai profunde sentimente de stimă, prețuire și recunoștință, de înaltă cinstire pentru îndelungata și eroică dumneavoastră activitate în rîndurile gloriosului nostru partid comunist, în lupta plină de abnegație, desfășurată cu fermitate și spirit revoluționar în marile bătălii de clasă, antifasciste și antirăzboinice, pentru cauza celor mulți, pentru binele și fericirea țării, pentru victoria revoluției și construcției socialiste în patria noastră și înălțarea României pe culmi tot mai luminoase de progres și civilizație.

Întrînd încă din anii tineretii în rîndul eroicului nostru partid comunist, dumneavoastră, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, v-ați format și călit la școala aspră a luptei revoluționare desfășurate de forțele cele mai înaintate ale

(Continuare în pagina a 4-a)

COMITETUL POLITIC EXECUTIV  
AL COMITETULUI CENTRAL  
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN



## Concret despre Gîndirea și acțiunea comunistă

Implicate în problema de producție și economică, cele 4 organizații de partid de la sectorul de investiții al minei Vulcan și-au îndreptat atenția, și în acest început de an, spre intensificarea ritmului la lucrările înscrise în programul de dezvoltare a întreprinderii. Consecvenți în obținerea unor realizări frumoase, comunistii, ceilalți muncitori din acest sector răspund de mai mult timp cerințelor pe care le ridică activitatea de investiții. „Datoria noastră — ne-a explicat inginerul Gheorghe Ile, șeful de sector — este de a ne situa în avans față de producție”, iar prin această primă completând ideea experimentatului interlocutor, putem afirma că în cadrul acestui colectiv un principiu comunist — de gîndire și acțiune — capătă în fiecare zi expresia concretă a faptelor. Iată de ce, vorbindu-ne despre realizări, despre condițiile în care au fost executate unele lucrări șeful de sector ne-a vorbit de fapt despre abnegația comunistilor. Un alt interlocutor, tehnicianul Dumitru Dinu, secretar adjunct al uneia din cele 4 organizații de bază, vorbindu-ne despre răspunderea cu care sînt pregătite adunările de partid, sau alte acțiuni politice a argumentat, de fapt, ca-

pacitatea și maturitatea comunistilor de a stăpîni problemele complexe ale „investițiilor”.

Forțele sectorului au fost îndreptate, în 1988 spre urgentarea lucrărilor la „direcționalele” și „transversalele” săpate în vederea pregătirii viitoarelor capacități de producție, ne-au spus într-o

mari a terminat săparea suitorului de aeraj cu o exactitate rar întâlnită în investițiile miniere. Pe lângă această măiestrie, au fost vizibile efortul minierilor, în majoritate tineri, de a se apropia „de plan”, tenacitatea cu care s-a muncit. O altă echipă, cea condusă de Eugen Damian, care este și se-

dimir Crișan cît și maiștrii Dumitru Petrea și Dumitru Sima, mereu atenți la întărirea vieții de partid.

Dintr-o documentare mult mai vastă, am sintetizat doar cîteva fapte care definesc însă, destul de limpede, profilul unui colectiv. Între trăsăturile acestui profil, pe locul întâi se situează gîndirea și acțiunea în perspectivă, specifică spiritului comunist, calitate atît de necesară investițiilor.

— Pentru 1989 — ne-a spus șeful de sector — avem în vedere finalizarea complexului de lucrări pe magistrala de vest, montarea benzilor transportoare din blocul I, orizontul 360, apoi terminarea complexului de lucrări, inclusiv montarea benzilor la orizontul 420, blocurile 8-9. De primă urgență, deschiderea blocului IV, orizontul 310, cu lucrările aferente...

— Cu ce avans se înscriu aceste lucrări, în programul de dezvoltare a întreprinderii?

— Cu un an, iar altele chiar cu doi, trei ani avans?

Concret, o gîndire prospectivă, însoțită de acțiuni perseverente pentru a răspunde cerințelor de dezvoltare a întreprinderii.

Ion MUSTAȚA

## Viața de partid

recentă discuție, cei doi interlocutori. Lucrările au fost concepute să răspundă condițiilor de exploatare cu tehnologii moderne și transportului în flux continuu. Brigăzile și-au făcut cu prișosință datoria, în sensul că au avut de înfruntat dificultăți pe care „și le-au asumat din start”. În climatul de muncă al unor formații — cum sînt cele conduse de comunistii Vasile Lupu, Gheorghe Bechia, Nicolae Aionoaie — greutățile sînt înțelese ca făcînd parte din meserie. Așa gîndesc minierii animați de dorința de a face planul, ei nu „se justifică” ci, acționează pentru a găsi soluții acolo unde este cel mai greu. Uneori, rezultatele întîrzie. De pildă, brigada condusă de Petru Ciotîr nu a realizat planul dar, în pofida unor dificultăți

cretar al unei organizații de bază, dacă ar fi luat în seamă greutățile nu ar fi terminat, în avans față de termen, montajul benzilor transportoare, lucrarea complexă la care și-au asumat operații în plus. Această „asumare de sarcini” este bine încetățenită în spiritul de muncă al colectivului, iar izvorul ei îl regăsim în viața de partid unde aportul comunistilor este evaluat cu simț critic, iar sarcinile de partid sînt înțelese prin rolul lor asupra viitorului întreprinderii. Pe acest mod de a gîndi este structurată munca de partid, această gîndire caracterizează acțiunile secretarilor celor 4 organizații de bază. Despre unul dintre ei, Eugen Damian, am amintit, cu argumentul concret al implicării în lucrări dificile. Ceilalți procedează la fel, atît subinginerul Vla-

## Răspundem cititorilor

Ing. VIOREL PASCU, I.M. Lonea: Intr-adevăr, frumoase versurile pe care ni le-ați trimis. Ele dovedesc certe calități literare. Vă rugăm să treceți pe la redacție, într-una din zilele săptămîinii viitoare, între orele 9 și 10, sau să participați la ședința următoare a cenaclului literar „Panait Istrati” al ziarului nostru. Data și locul ședinței cenaclului, o veți putea afla urmărind rubricile de cultură sau cele intitulate „Vă informăm” din ziar.

GHITĂ DĂNESCU, Lupeni, str. Victoria nr. 34: Reluăm pasaje din scrisoarea dumneavoastră. Faptele pe care le relați ne-au surprins și pe noi. „In orasul Lupeni — centrul vechi — funcționează o cofetărie-patiserie, unitate a ICS Mixtă din localitate, avînd numărul 167, unde, în ultimul timp, felul în care sînt serviți consumatorii și modul de comportare al personalului — șefi de unitate Szallai Gyionsyi și Raț L... — lasă de dorit. De curînd, însoțit de doi colegi, B. Iuliu și C. Vasile, am intrat în unitatea amintită, dorind să servim o cafea... La una dintre mese, două

persoane, un bărbat și o femeie serveau din cești de cafea, băuturi alcoolice, turnîndu-și dintr-o sticlă, probabil introdusă din afara unității. La o altă masă se consuma... lichior!? Mai mult, unul dintre „consumatorii” amatori de lichior, s-a ridicat de la masă spre a o servi și pe șefa unității, Szallai G. cî lichior. Am solicitat jurnalul cumpărătorului și ni s-a răspuns că nu avem voie să scriem în el!...”

Față de cele relatate, conducerea ICS Mixtă Lupeni are datoria să ancheteze faptele și să ia măsurile necesare. Așteptăm și noi un răspuns în baza Legii presei.

VIRGINIA DEATC, Petroșani: Problema pe care ne-o puneți este deosebit de complicată, din motive pe care le înțelegeți și dumneavoastră. Vă invităm la redacție, pentru ca împreună să găsim soluția cea mai bună pentru rezolvarea cazului pe care ni-l semnați.

Ioan ȘTEFAN

Aspect dintr-o unitate model a ICSM Vulcan: magazinul nr. 45 „Încălțăminte”.

Foto: Gh. OLTEANU

## Eforturi susținute pentru creșterea producției

(Urmare din pag. 1)

mă, au început patru cursuri de calificare în meseria de miner, urmate de 120 de cursanți. Avînd în vedere că, la mina noastră, se simte nevoia de personal calificat în meseria de miner, în acest an vom califica 345 de persoane. Pe lângă acestea, alți încadrați vor dobîndi certificate de calificare în alte diverse meserii: electrician, mecanic mașini și utilaje etc.

Prin tot ce vor întreprinde, comunistii se vor situa în primele rînduri ale bătăliei pentru creșterea producției de cărbune, implicîndu-se în rezolvarea tuturor aspectelor esențiale ale activității de extracție a cărbunelui.

Realizarea, în trimestrul întâi, a unei producții mai mari cu 20 la sută în comparație cu cea din ultima parte a anului trecut — relatează directorul minei — presupune, din partea colectivului nostru, strădanii pentru finalizarea unor măsuri luate în acest sens. Care sînt acestea? Terminarea pregătirii stratului 4, blocul

II, la nivelul orizontului 11 mediu, în vederea punerii în funcție, în sectorul I, a unui abataj cu front scurt. În prima fază, acesta va avea o producție zilnică de 80 tone de cărbune, urmînd ca, în cursul trimestrului, să ajungă la 120 tone pe zi. Tot în sectorul I vom finaliza, în acest trimestru, lucrările de pregătire în stratele 3-5, blocul 0, unde preconizăm să înființăm încă un sector, a cărui producție medie, împreună cu blocul I, stratul 3, va fi de circa 400 tone de cărbune zilnic. În sectorul II, va intra în funcțiune, spre sfîrșitul acestui trimestru, panoul 2, fapt care va conduce la realizarea unei producții medii zilnice de 500 tone de cărbune, aceasta însemnînd, față de perioada anterioară, o creștere de 150 de tone. Am încheiat cu bine acțiunea de generalizare, în sectorul III, a metodei de exploatare cu abataje cu front scurt, soldată cu importante creșteri ale productivității muncii: în medie, de la 4,10 tone de cărbune pe post, am ajuns să realizăm 6,7 tone pe

post. Acțiunile noastre vizează, în această perioadă, luarea de măsuri preventive pentru lichidarea zonei de foc din stratul 3, blocul I — unde, în prezent, executăm lucrări cu program special — și realizarea lucrărilor de investiții și pregătire din blocul II, orizontul 11, ca și deschiderea stratelor subțiri nr. 6-7.

Aceste măsuri, pentru a căror finalizare la termen vom acționa sub conducerea organizației de partid, vor determina o creștere a producției medii zilnice de aproape 300 tone de cărbune.

**STOP!**

ATENȚIE LA BARIERE!

Trecerile de nivel reprezintă pentru fiecare conducător auto un indicator de circulație, cu caracter restrictiv, obligatoriu de luat în seamă. Nu de puține ori ignorarea acestuia a condus la evenimente rutiere



cu consecințe deosebit de grave, aspect ce îndeamnă încă o dată la o prudență adecvată și la o respectare riguroasă a acestuia. Nu același lucru l-a făcut însă și Ionel Nichițoiu, aflat la volanul autoturismului 2 HD 4759, care gîsind la o trecere de nivel barierele coborîte s-a gîndit că nu e rău să-și încerce norocul trecînd printre ele. Ce-i drept, trenul nu a venit, dar

a venit pedeapsa bine meritată și aspră prevăzută de lege pentru un astfel de comportament!

**SITUAȚIE PENIBILĂ!**

Este de-a dreptul penibil să fii surprins conducînd sub influența alcoolului. Mai ales tînfad cont de ampla activitate preventivă desfășurată în acest sens. Dacă nu credeți întrebăți-i pe conducătorii auto: Ioan Mo-

goi 3 HD 3490, Dumitru Mesaroș 3 HD 6007 și Ion Zaharia Alicu 2 HD 7154. Ei vă pot povesti cu lux de amănunte cît de penibil este să fii surprins în această situație!

★

Duminică, 8 ianuarie 1989, au drept de circulație autoturismele proprietate personală înmatriculate sub număr CU SOT.

**TRANSFORMĂM**

RITM. Un ritm intens de lucru înregistrează, zi de zi, echipa de constructori condusă de Gheorghe Coca, din Vulcan, care, și în condițiile timpului rece, depune eforturi pentru urgentarea lucrărilor la blocul nr. 69. Amplasat în zona fostei piețe agro-alimentare, blocul va cuprinde 20 de apartamente

și se va înscrie printre „predările” acestui trimestru. (I.M.)

CONCURS. Astăzi, în masivul Parîng are loc primul concurs de schi din actualul sezon. Concursul este organizat de Consiliul municipal Petroșani pentru educație fizică și sport. Odată cu aceasta se inaugurează sezonul oficial al concursurilor de schi, care se vor desfășura sub egida actualei ediții de iarnă a Daciadei, antrenînd un număr mereu sporit de

sportivi de performanță și de amatori ai sporturilor de iarnă.

DOTARI. La IM Petri-la-Sud, pentru a se crea condiții mai bune de muncă unui număr sporit de oameni ai muncii, au fost amenajate și date în folosință noi dotări. Este vorba de două grupuri sociale cu băi și vestiare. Sînt asigurate, astfel, condiții pentru primirea și încadrarea a 350 noi muncitori.

ZAPADA. Stratul de ză-

padă care s-a așternut în urma ninsorilor de ieri, nu i-a surprins pe bunii gospodari, care au intervenit prompt, curățînd spațiile din fața imobilelor de pe principalele străzi. Exemplul lor se cere urmat, mai ales în zonele cu circulație pietonală intensă, întrucît, pentru următoarele zile, meteorologii anunță continuarea ninsorilor.

APARTAMENTE. Ieri, constructorii din Petroșani au prezentat la recepție un nou bloc de locuințe în

cel de-al patrulea ansamblu de locuințe din cartierul Aeroport. Apartamentele din blocul respectiv sînt destinate tinerilor recent încadrați în muncă la IM Livezeni. Pînă la finele acestui an, pentru oamenii muncii de la IM Livezeni vor fi date în folosință în Petroșani 252 de noi apartamente.

TEATRU. Primele spectacole din acest an ale colectivului artistic al Teatrului de stat „Valcea Jiului” sînt programate săptămîna viitoare, la se-

diul binecunoscutei noastre instituții profesioniste de spectacole. Joi, 12 ianuarie și duminică, 15 ianuarie, de la ora 19, se va prezenta piesa „Timp în doi” de Dumitru Radu Popescu. Regia spectacolului — Nicolae Gherghie. (A.H.)

Rubrică realizată de Viorel STRAUT

**TRANSFORMĂM**



# VIBRANT OMAGIU, ÎNALTĂ PREȚUIRE TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

## Cercetarea științifică la baza creșterii producției de cărbune

O componentă importantă a procesului de învățământ din Institutul de Mine din Petroșani este cercetarea științifică a cadrelor didactice și studenților, orientată consecvent spre promovarea tehnicii și tehnologiilor moderne de mare randament în minerit. Intreaga noastră activitate este organizată pe baza trunică a concepției partidului nostru cu privire la rolul științei și învățământului ca factori hotărâtori ai progresului în toate domeniile de activitate. Perfectionându-și permanent baza tehnico-materială, învățământul din Institutul de Mine s-a implicat cu responsabilitate în formarea și educarea specialiștilor în industria minieră. În deplin consens cu orientările stabilite de partid, tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, președinte al Consiliului Național al Științei și Învățământului, manifestă o grijă deosebită pentru școala românească și orientarea științei spre rezolvarea necesităților vieții social-economice. „Noua revoluție în știință cere din partea întregului personal din cercetare o atitudine fermă, curajoasă, o viziune profund angajată în practica social-economică, înlăturarea

rea hotărâți a oricăror atitudini de rutină, promovarea unui înalt spirit revoluționar în gândire și acțiune, preocuparea susținută pentru autoperfecționare, pentru ridicarea nivelului profesional și politic, pentru cunoașterea a tot ce este nou pe plan mondial”, sublinia tovarășa Elena Ceaușescu la primul Congres al științei și învățământului. Alături de mineri, de toți cei ce trăiesc și muncesc în Valea Jiului, cadrele didactice și studenții Institutului de Mine își exprimă sentimentele de aleasă stimă și prețuire față de tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, om politic și savant de largă recunoaștere internațională, sub a cărei nemijlocită îndrumare știința și învățământul au devenit importante forțe de promovare a progresului tehnic și pregătirea temeinică a forței de muncă, a specialiștilor care vor îndeplini programele de dezvoltare multilaterală a patriei, sintetizate în tezele, ideile și orientările formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în magistrala Expunerii din 28 noiembrie 1988.

În cele patru decenii de existență a Institutului de Mine în acest

important centru carbonifer al țării, cadrele didactice au desfășurat o tot mai complexă activitate de cercetare științifică a unor probleme concrete, izvorite din practică. S-au creat noi și noi tehnici și tehnologii pentru extragerea și valorificarea superioară a bazei de materii prime, s-au proiectat și introdus în practică utilaje și echipamente moderne care contribuie efectiv la creșterea producției de cărbune din întreprinderile miniere ale Văii Jiului și din alte centre. Integrat armonios cu cercetarea științifică și producția, procesul de învățământ din Institutul de Mine și-a îmbogățit conținutul științific și formativ în deplin consens cu realitățile prezente și cu direcțiile de dezvoltare a mineritului. Pentru noi, cadre didactice și oameni de știință, tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu este un luminos exemplu de prodigioasă activitate politică și științifică, cu rezultate strălucite în viața economică, pentru ascensiunea patriei noastre pe cele mai înalte culmi ale civilizației socialiste și comuniste.

Șef lucrări dr. ing. Carmen FLOREA, Institutul de Mine



## Manifestări politico-educative omagiale

În întreaga Vale a Jiului, în întreprinderi și instituții au avut loc în săptămâna care se încheie manifestări politico-educative și cultural-artistice omagiale, consacrate personalității proeminente a tovarășei academician doctor inginer ELENA CEAUȘESCU, a cărei zi de naștere și a îndelungatei activități politice, științifice și revoluționare a fost sărbătorită cu entuziasm de întregul popor.

Centrul de cultură și creație „Cîntarea României” din Petroșani a organizat vineri, la Centrul de Cercetări, Inginerie Tehnologică și Proiectări pentru Securitate Ministeră din orașul reședință de municipiu un medalion cu tema „Elena Ceaușescu, personalitate marcantă a științei contemporane, om politic de renume, recunoscut luptător pentru pace, pentru folosirea

cuceririlor științei în scopuri pașnice”.

Manifestări politico-educative au avut loc ieri și la Institutul de Cercetări, Inginerie Tehnologică și Proiectări Miniere pentru Huilă din Petroșani, prilej cu care a fost evocată personalitatea științifică a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, prim viceprim ministru al guvernului. (H. Dobrogeanu)

Frecvent în peisajul economic și industrial al Văii Jiului pot fi întâlnite numeroase femei. Prin ambiția și dorința de afirmare a muncii femeii au fost „cucerite” numeroase locuri de muncă „posibile” numai pentru bărbați. Unul dintre acestea este și postul de mecanic la mașinile de extracție de la întreprinderile miniere. Femei cu o bogată experiență, prin-ale căror mâini „trece” întreg fluxul de personal și trans-

## Brățara de aur

port de materiale de la suprafață în subteran, precum și invers, evacuarea producției de cărbune extrase, muncitoare ce dovedesc aceeași competență și bună pregătire teoretică și practică ca și bărbații. Pentru a concretiza, consemnăm numele Elenei Cocolan și Elenei Buhan, mecanici la mașina de extracție de la puțul cu schip al minei Lonea.

Din spusele tovarășului Vasile Maghiar, secretarul comitetului de partid al minei Lonea, înțelegem că prin puțul cu schip se evacuează întreaga producție de cărbune extrasă a minei. Cele două femei, mecanici la mașina de extracție, sînt exemple nu numai în activitatea depusă în meseria lor, ci și în societate și viața de familie, sînt două muncitoare cu care colectivul minei Lonea se mîndrește, fiind exemple de dăruire și abnegație, așa cum sînt milioanele de femei din România socialistă, care, urmînd exemplul luminos al tovarășei Elena Ceaușescu, nu precupețesc nici un efort pentru mersul înainte al patriei pe calea socialismului și comunismului.

Elisabeta DANE, inginer principal, birou tehnic, I.P.C.V.J.

Ștefan NEMECSEK

## Noi împliniri

(Urmare din pag. 1)

optime pentru afirmarea sa liberă, multilaterală, lărgă deschidere spre adevăr, spre cunoaștere, respingerea oricăror prejudecăți, a dogmatismului, străine omului societății noastre. În același timp, urmare a avîntului pe care l-a luat Festivalul național „Cîntarea României”, creația și cultura în România de astăzi au căpătat un profund caracter de masă, se bucură de un real democratism. Pe harta țării nu mai există locuri puțin cunoscute sub aspect cultural. Dezvoltarea echilibrată în profil teritorial a forțelor de producție a asigurat o viață culturală ardentă, pe întreg cuprinsul țării.

Din Valea Jiului, numai la ediția a VI-a a festivalului Național „Cîntarea României” au luat parte aproape 17 400 de artiști amatori, număr care, la actuala ediție va fi depășit. Numărul premiilor republicane obținute de artiștii amatori și creatorii de elevi și studenți se ridică la peste 200. Nici cercetarea științifică și creația tehnologică de masă nu au rămas mai prejos, cele

peste 5000 de cadre tehnico-ingeresti, cărora li se adaugă numeroși muncitori rezolvînd operativ, problemele producției, propunînd soluții tehnice noi, unele încununate de brevetele de invenție sau de invenție. Fiecare soluție tehnică nouă înseamnă mai mult cărbune sau produse de calitate superioară, competitive, eficiente economică. Se manifestă plener în cultura Văii Jiului spiritul revoluționar, așa cum ne-au îndemnat în repetate rânduri secretarul general al partidului și tovarășa Elena Ceaușescu.

Viața spirituală puternică, grefată pe tradițiile de muncă și luptă revoluționară ale minerilor, în care se reflectă pe deplin fnoirile socialiste petrecute în Valea Jiului, cu deosebire în anii care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului dobindește, sub exemplul luminos al tovarășei Elena Ceaușescu, noi valori, înscrisîndu-se armonios în peisajul culturii socialiste a țării.

Printr-o vechi tradiție a poporului nostru, dăm expresie, cu fiecare prilej, respectului și înaltei considerații față de personalitățile proeminente ale neamului care și-au pus întreaga ființă în slujba progresului și prosperității țării. O asemenea personalitate, pe care o omagiem în aceste zile de început de an cu deosebită dragoste și recunoștință, este tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, militant de seamă al partidului și statului nostru, savant de reputație mondială care și-a consacrat întreaga putere de muncă și de creație, cu patos revoluționar, marilor idealuri de dreptate socială și națională ale poporului român, edificării societății socialiste pe pămîntul României, înălțării patriei pe noi trepte de progres și civilizație.

Ca președinte al Consiliului Național al Științei și Învățământului, tovarășa Elena Ceaușescu a avut, și are, o contribuție determinantă la elaborarea și aplicarea programelor de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducerea progresului tehnic în toate sectoarele de activitate, la organizarea și dezvoltarea

pe baze noi a cercetării științifice și tehnologice, angajînd-o și implicînd-o tot mai activ în întreaga operă de dezvoltare intensivă a economiei naționale, în valorificarea superioară a întregului potențial material și uman al țării. Sub în-

## Strălucit exemplu de muncă și dăruire revoluționară

drumarea ilustrului om de știință care este tovarășa Elena Ceaușescu, chimia, industria chimică, aduc o contribuție hotărâtoare la promovarea noilor tehnologii perfecționate în vederea atragerii în circuitul economic a noi resurse de materii prime și energetice, inclusiv cu conținuturi utile scăzute, adîncind gradul de prelucrare a acestora pentru extragerea tuturor componentelor valoroși, cu consumuri minime de energie.

Cercetările din domeniul minier și preparării



# Solemnitatea sărbătoririi tovarăsei ELENA CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

cret a Comitetului Politic Executiv al CC al PCR și a Consiliului de Stat. Tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, vicepreședinte al Consiliului de Stat, a dat citire Hotărârii-Decret și a înmănat înalta distincție. Cei prezenți au adresat tovarăsei Elena Ceaușescu cele mai calde felicitări și

urări de ani mulți și rodnici de viață, de noi și tot mai însemnate succese în funcțiile de înaltă răspundere încredințate de partid și popor, de multă sănătate și putere de muncă pentru a contribui, pe mai departe, împreună cu conducătorul iubit și stimat al partidului și statului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la ridicarea patriei noastre pe culmi tot mai luminoase de pro-

gres și civilizație, la înfăptuirea Programului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintarea a României spre comunism. Mulțumind pentru aprecierile, sentimentele și urările exprimate, pentru înaltul titlu acordat, a luat cuvântul tovarăsa Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, prim viceprim-ministru

al guvernului, președinte al Consiliului Național al Științei și Invățămîntului. Prin întreaga ei desfășurare, solemnitatea s-a constituit într-un fierbinte omagiu adus, în această zi de sărbătoare, tovarăsei Elena Ceaușescu, eminent militant revoluționar, remarcabil om politic și savant de largă recunoaștere internațională, pentru activitatea consacrată, cu patos revolu-

ționar și exemplară dăruire, progresului multilateral al țării, înfloririi și afirmării științei, învățămîntului și culturii, creșterii calității vieții și muncii întregului popor, pentru înaintarea fermă a patriei noastre pe calea socialismului și comunismului.

★ În onoarea tovarăsei Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic E-

xecutiv al CG al PCR, prim viceprim-ministru al guvernului, președintele Consiliului Național al Științei și Invățămîntului, cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei sale activități revoluționare, Comitetul Politic Executiv al CC al PCR, Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Socialiste România au oferit, simbolic, o masă tovarășească.

## S C R I S O A R E A

### Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. adresată tovarăsei ELENA CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

societății, de masele largi populare împotriva nedreptei orinduri burghezo-mosierești, a exploatării, fascismului și războiului, pentru eliberare socială și națională, pentru împlinirea aspirațiilor de progres și bunăstare ale poporului și edificarea unei orinduri mai drepte și mai bune pe pământul românesc. Îndeplinind numeroase și importante sarcini încredințate de partid, ați desfășurat în acei ani grei, de teroare și prigoană, o activitate dirză și neînfricată pentru atragerea și mobilizarea tineretului, a femeilor, a muncitorilor în lupta pentru apărarea drepturilor și libertăților democratice, cetățenești, pentru înlăturarea asupriilor sociale și înfăptuirea deplinei egalități în drepturi între toți cetățenii țării, pentru asigurarea integrității și independenței patriei. V-ați afirmat, încă de atunci, înaltele calități de militant revoluționar și patriot înflăcărat, trăsăturile comunismului de înaltă ținută morală, care slujește cu exemplară dăruire cauza nobilă a clasei muncitoare, a poporului, a partidului comunist, idealurile de bunăstare și progres ale întregii națiuni. Numeroase sînt paginile memorabile din istoria patriei și a partidului care vorbesc despre strălucita activitate revoluționară pe care ați desfășurat-o, cu neasemuită curaj, pentru a înfăptui, fără șovăire, misiunile de mare răspundere încredințate de partid în momente decisive ale luptei sale. O asemenea pagină, de luminoasă cutezanță revoluționară, dirzenă și eroism, înscrisă în istoria națională, o constituie marea demonstrație muncitorească, antifascistă și antirăzboinică, de la 1 Mai 1939, în organizarea și desfășurarea căreia — împreună cu mult stimulat și iubitul conducător al partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, — ați avut un rol hotărâtor.

Intregul partid și popor dau, de asemenea, cea mai înaltă apreciere prezenței dumneavoastră active, nemijlocite în viața politică a țării în noua eră deschisă de revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din August 1944. Manifestînd aceeași putere de muncă și abnegație, aceleași înalte calități de comunist, de militant patriot, dumneavoastră, mult stimată tovarăsa Elena Ceaușescu, ați desfășurat în rîndurile partidului, ale organizațiilor revoluționare de tineret și femei, o susținută activitate politico-ideologică și organizatorică, participînd, cu toată energia, la lupta pentru democratizarea țării, pentru cucerirea și consolidarea puterii politice a clasei muncitoare, pentru înfăptuirea obiectivelor revoluției și construcției socialiste.

Strălucitele dumneavoastră calități de eminent militant revoluționar — combativitatea, fermitatea și eroismul — evidențiate cu tărie în marile bătălii de clasă, remarcabilele însușiri de om de știință și cultură, înzestrat cu mare capacitate de gândire novatoare, vizionară și cu o inegalabilă putere de muncă, puse în slujba marilor aspirații ale poporului român, s-au afirmat în toată plenitudinea lor în epoca de puternic avînt constructiv deschisă de Congresul al IX-lea al partidului. În toată această perioadă de ample și profunde transformări revoluționare, inaugurată de istoricul forum comunist, v-ați aflat permanent în fruntea tuturor acțiunilor inițiate și desfășurate de partidul nostru, de secretarul ge-

neral al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru promovarea unui spirit nou, profund revoluționar în întreaga operă de construcție socialistă, pentru aplicarea creatoare a adevărilor generale, a principiilor socialismului științific la condițiile și realitățile concrete din țara noastră. În uriașa și neobosită activitate consacrată înfloririi României socialiste, binelui și fericirii poporului, în vizitele de lucru din țară, la consfătuirile cu oamenii muncii din toate domeniile, ca și în soliile de pace și colaborare purtate pe toate meridianele lumii, ați dovedit în mod strălucit înalta dumneavoastră vocație de om politic, de militant de frunte al partidului și statului. V-ați afirmat, în conștiința întregului popor, ca o proeminentă personalitate a vieții noastre politice și de stat, a științei și culturii românești.

În semn de aleasă prețuire și ca o consacrare a înaltelor calități dovedite în decursul întregii activități, partidul și poporul v-au încredințat, mult stimată tovarăsa Elena Ceaușescu, importante funcții de membru al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al partidului, prim viceprim-ministru al Guvernului, președinte al Consiliului Național al Științei și Invățămîntului — în îndeplinirea cărora ați acționat și acționați cu înalt spirit revoluționar, cu exemplară dăruire pentru victoria socialismului și comunismului pe pământul scumpei noastre patrii. Noi toți cunoaștem și dăm o înaltă apreciere contribuției inestimabile pe care ați adus-o și o aduceți permanent la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, la fundamentarea și aplicarea planurilor și programelor de dezvoltare economică și socială a țării, la înflorirea științei, învățămîntului și culturii, la ridicarea patriei noastre socialiste pe noi culmi de progres și civilizație, la întărirea independenței și suveranității sale, la creșterea prestigiului României în lume, la afirmarea tot mai puternică a năzuințelor de pace și colaborare ale poporului român.

Călăuzindu-vă după teza de inestimabilă valoare teoretică și practică, fundamentată de secretarul general al partidului, potrivit căreia socialismul și comunismul nu se pot construi decît pe baza celor mai noi cuceriri ale creației umane, dumneavoastră, mult stimată tovarăsa Elena Ceaușescu, ați acționat și acționați cu înaltă răspundere pentru ca știința și cultura românească să cunoască o dezvoltare multilaterală, pe baze moderne, să devină tot mai mult o puternică forță materială a progresului social și a largirii orizontului de cunoștințe al întregului popor, un factor esențial al construcției socialiste din patria noastră. Vă revine, dumneavoastră, marele merit de a fi organizat, într-o viziune cu totul nouă, pe baza orientărilor Congresului al IX-lea al partidului întreaga muncă de cercetare științifică, îndrumînd și coordonînd, cu înaltă competență, activitatea puternicului detașament al oamenilor de știință din țara noastră și orientînd-o în direcția dezvoltării intensive și modernizării producției, largirii bazei energetice și de materii prime și valorificării superioare a resurselor naționale, creșterii productivității, calității și eficienței muncii, a promovării progresului tehnic în întreaga economie, în deplină concordanță cu cerințele noii revoluții tehnico-științifice și noii revoluții agrare, ale amplului proces de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate.

Eminent om de știință, savant de largă recunoaștere internațională, animat de un puternic spirit revoluționar în gândire și acțiune, înzestrat cu o remarcabilă forță de înțelegere și anticipare a cerințelor viitorului, dumneavoastră manifestați, în același timp, o neobosită preocupare pentru desăvîrșirea propriei opere științifice, impresionantă prin dimensiunile sale, care îmbogățește și perfecționează cunoașterea într-unul din domeniile de mare importanță pentru economia națională — chimia, sporind prestigiul și autoritatea internațională a științei românești.

Acționînd permanent cu înalt spirit novator, cu erudiția și competența savantului și intelectualului de excepție, ați desfășurat, de-a lungul anilor, o activitate de cercetare de o impresionantă amplitudine și de un remarcabil nivel, concretizată în importante lucrări de specialitate, care, prin marea lor însemnătate științifică și largă aplicabilitate practică, în diferite sectoare economice, s-au impus atenției generale, fiind traduse în principalele limbi de circulație mondială și publicate în numeroase țări. Vasta și remarcabilă dumneavoastră activitate, de o asemenea amplitudine și autoritate, se bucură, prețuind, de o înaltă prețuire și unanimă recunoaștere, fapt ilustrat în mod elocvent de numeroase distincții și titluri academice care v-au fost acordate de prestigioase foruri științifice și de învățămînt din întreaga lume. Toate aceste admirabile realizări ne îndreptățesc să afirmăm, cu legitimitate și profundă satisfacție, că de strălucita dumneavoastră activitate, de virtuțile de pasionat cercetător și om de știință, preocupat de largirea continuă a granițelor cunoașterii umane, este inseparabil legată afirmarea geniului științific românesc în lume, promovarea consecventă a colaborării științifice internaționale, în folosul exclusiv al omului, al propășirii națiunilor, al păcii și înțelegerii între popoare.

În înaltele răspunderi ce vi s-au încredințat, ați adus și aduceți, stimată tovarăsa Elena Ceaușescu, o contribuție de cea mai mare importanță la dezvoltarea, perfecționarea și modernizarea învățămîntului românesc de toate gradele, astfel încît școala să fie în măsură să asigure procesul complex al dezvoltării economico-sociale a țării, cadre cu o teameinică pregătire profesională, de specialitate și un larg orizont cultural, cu o concepție înaintată, materialist-dialectică despre lume și viață, adevărați oameni noi ai epocii noastre de cutezătoare aspirații și rodnice împliniri socialiste și comuniste.

Este, de asemenea, larg apreciată contribuția deosebită pe care o aduceți la dezvoltarea artei și culturii naționale, la îndrumarea și desfășurarea cu succes a marilor competiții de masă — festivalul național al muncii și creației „Cîntarea României” —, la continua îmbogățire a vieții spirituale a poporului, la formarea și educarea omului nou, înaintat al societății noastre socialiste.

Prin contribuția dumneavoastră nemijlocită, de cea mai mare însemnătate, la transpunerea neabătută în viață a politicii partidului în domeniul vieții spirituale, patria noastră dispune astăzi de o știință, de un învățămînt și o cultură înaintate, puse în slujba progresului multilateral al țării, călăuzite, mai mult decît oricînd, de marile și perenele valori ale umanismului socialist, de idealurile și aspirațiile cele mai înalte ale poporului român.

Preocupată în mod constant de necesitatea ca știința să se afirme din ce în ce mai mult ca un permanent dialog și mijloc de comunicare între națiuni, prin care să crească răspunderile ce revin astăzi oamenilor de știință, învățămînt și cultură în făurirea unei lumi mai bune și mai drepte, a unei lumi a păcii, eliberată de pericolul unui război nuclear nimicitor, în întărirea înțelegerii și solidarității între popoare, ca președinte al Comitetului Național Român „Oamenii de știință și pacea”, dumneavoastră, mult stimată tovarăsa Elena Ceaușescu, animată de un profund umanism, acționată în mod consecvent în direcția întăririi colaborării cu organizații ale oamenilor de știință din toată lumea, în lupta pentru oprirea cursei înarmărilor și înfăptuirea dezarmării, pentru ca minunatele cuceriri ale geniului uman să nu mai fie puse în slujba distrugerii, a războiului, ci a salvării păcii, a valorilor culturale și civilizației umane, apărării dreptului fundamental al tuturor oamenilor, al popoarelor de pretutindeni la viață, la dezvoltare liberă și demnă. Această strălucită activitate, pe care o desfășurați în spiritul întregii politici externe a partidului și statului nostru, al orientărilor reafirmate de tovarășul Nicolae Ceaușescu de la tribuna marelui forum al democrației noastre muncitorești-revoluționare, din luna noiembrie, este unanim apreciată și găsește un profund ecou în conștiința națiunii noastre, în rîndul oamenilor de știință și cultură de pretutindeni, al tuturor popoarelor, reliefînd cu putere înalte trăsături umaniste ale științei românești.

Întreaga dumneavoastră activitate, îmbinînd în mod armonios vocația muncii de creație științifică a savantului-cetățean, cu patosul luptei revoluționare a eminentului militant comunist, constituie pentru noi toți un luminos exemplu de slujire cu nemărginit devotament a cauzei partidului, a înfloririi și propășirii națiunii noastre socialiste, ne însuflețește, tot mai puternic în activitatea pe care o desfășurăm pentru înfăptuirea neabătută a hotărîrilor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a mobilizatoarelor îndemnuri adresate de marele nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în magistrala Expunere prezentată la Ședința comună a Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a organismelor democratice și organizațiilor de masă și obștești.

În această zi de scumpă sărbătoare pentru țară și popor, animați de cele mai înălțătoare gânduri, dorim să vă exprimăm, mult stimată tovarăsa Elena Ceaușescu, sentimentele noastre de aleasă stimă și prețuire, și să vă adresăm, din adîncul inimilor, urarea fierbinte de viață îndelungată și fericită, plină de mari realizări și satisfacții, multă sănătate și putere de muncă pentru a contribui pe mai departe, împreună cu încercatul revoluționar și genialul conducător al partidului și statului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la înaintarea patriei noastre, independente, liberă și demnă, pe calea făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate, a înfăptuirii visului de aur al întregii națiuni — comunismul.

Cu cele mai profunde sentimente de grațitudine și afecțiune tovarășească, vă adresăm, cu toată căldura inimilor noastre, dumneavoastră și iubitului nostru conducător, tradiționala urare: „LA MULȚI ANI!”